

Синтетические наркотики сводят с ума

Возраст потребителей нового дурмана снизился до 12 лет

Семён ЧИРКОВ

Врачи, отслеживающие наркоситуацию в Свердловской области, бьют тревогу. В последнее время среди молодежи обрели популярность так называемые курительные смеси и «соли». На недавнем семинаре психиатров и наркологов в Екатеринбурге врачи подчеркнули, что число наркотических психозов у потребителей синтетических каннабиоидов и психостимуляторов только за два последних года выросло в пять раз!

Главная опасность «китайской синтетики» в том, что она, к сожалению, доступна даже школьникам. Любый пылкий подросток может без труда найти продавца через Интернет. Ситуация осложняется ещё и тем, что желающих приобрести к сомнительному миру химических грёз, всякий раз рискует не рассчитать дозу и спровоцировать психоз. Человеком завладеет паника, и если его не остановить, он покончит с собой. Как правило, при отравлении синтетическими наркотиками несчастные выходят из раскрытых окон. Те же, кого удалось остановить от рокового шага, оказываются пациентами психиатрических клиник. По словам заведующего реабилитацией Свердловского областного токсикологического центра Константина Брусина, два человека из ста, что попадают к ним, перекурив «синтетику», погибают от перегрева организма. Остальных приходится выводить из бредового состояния.

Психозы после «синтетики» бывают нескольких видов, — прокомментировал главный врач наркологического реабилитационного центра «Урал без наркотиков» Антон Поддубный. — Первый вид возникает при передозировке буквально после первой пробы, характеризуется помрачением сознания, галлюцинациями и бредом и длится до 2 часов. Второй вид — постинтоксикационный психоз, возникающий в периоды так называемых «марафонов» (когда наркоман употребляет наркотик до нескольких десятков раз в сутки). Он характеризуется возрастающим чувством тревоги, подозрительностью, беспокойством, паническим страхом и бессонницей. Психиатрам это напоминает шизофрению. Припадок может продолжаться до 3 дней. Но бывают и долговременные психозы, длящиеся месяцами. До 43 процентов таких больных позже получают диагноз «шизофрения».

Между тем производители синтетической дурмы каждый месяц выбрасывают на рынок новое химическое вещество, которое ещё не внесено в чёрный список запрещённых. Заместитель генерального прокурора РФ Юрий Пономарёв предложил губернатору Евгению Куйвашеву создать химико-фармакологическую лабораторию для исследования новых видов наркотиков, чтобы можно было оперативно распознать и поставить очередную дурман вне закона.

P.S. Пока верстался номер, в электронный ящик нашего сотрудника прилетел такой спам: «Скоро снова выходные! Не хватает настроения для шумных тусовок? Закажи себе веселье с доставкой на дом! Веселый газ: всё ещё легален, не вызывает похмелья, не вредит сну, можно заказать ночью...».



Отрадная отрядная жизнь

В загородных детских лагерях идут последние приготовления к открытию сезона

Семён ЧИРКОВ

Первый зампред правительства Свердловской области Владимир Власов, он же руководитель региональной оздоровительной кампании, посетил пару детских лагерей Свердловской области в самый напряжённый период.

Первый объект — детский лагерь «Искорка» в городском округе Рефтинский, где 7 июня ожидают 270 ребят, а в течение лета здесь отдохнут более 800 юных жителей области.

— В этом году мы вошли в число шестнадцати лагерей, которым удалось включить в областную целевую программу, по которой нам помогает государство. По договорённости, четыре миллиона сто шестьдесят две тысячи

рублей нам выделил областной бюджет и столько же муниципальные власти. На эти деньги мы начали капитальный ремонт всех помещений: спальных корпусов, прачечной и котельной, — рассказала директор лагеря «Искорка» Лилия Стафеева. — А еще в прошлом году от спонсоров мы получили более трёх миллионов рублей и на эти деньги полностью отремонтировали бассейны.

Второй объект — загородный детский лагерь «Заря» Асбестовского городского округа. Этот лагерь круглогодичного действия считается одним из самых «ёмких» в регионе — только в течение лета здесь отдохнут и укрепят здоровье 2800 ребят. В «Заре», как и в «Искорке», тоже есть бассейн, а еще тренажёрный зал, оборудованный на деньги спонсоров. А восемь с лиш-

ним миллионов рублей, полученных в рамках программы поддержки детских лагерей, решили потратить на ремонт кровли. В спальных корпусах всё уже починили, остались лишь крыши столовой и клуба.

— Работы идут весь световой день, без выходных, — рассказал директор лагеря «Заря» Юрий Туруткин. — Успеем.

— Я думаю, все они будут готовы к положенному сроку. Я как руководитель областной оздоровительной комиссии уверен в этом, — заявил Владимир Власов. — На сегодня уже 75 процентов детских оздоровительных лагерей выполнили предписания всех контролирующих органов: Роспотребнадзора, пожарных и МВД. В идеале, нужно стремиться к тому, чтобы каждый лагерь области мог провести за лето полных три,

КСТАТИ

В этом году свои двери распахнут 72 загородных оздоровительных лагеря, 33 санаторно-оздоровительных лагеря крупноточного действия, 5 санаториев, 1100 лагерей дневного пребывания, восемь стационарных палаточных лагерей и один лагерь труда и отдыха.

На проведение детской оздоровительной кампании в областном бюджете предусмотрено 1 миллиард 30 миллионов рублей.

а лучше четыре смены, чтобы как можно больше детей смогли отдохнуть. Например, за прошлое лето в оздоровительных лагерях побывали около 27 тысяч школьников. Пока рано говорить, сколько ребятни предпочтёт провести 21 день своих грядущих каникул в загородных лагерях области, но можно предположить, что желающих будет точно не меньше, чем в прошлом году.



Первые минуты гибели дома-памятника наш корреспондент снял фото- и видеокамерой. Это тоже память. Горькая память...

Такое русское барокко...*

Снесённый дом-памятник в Екатеринбурге отстроят заново

Сергей АВДЕЕВ

Разрушенное в ночь на 25 апреля здание на улице Гоголя, 7 в Екатеринбурге будет восстановлено в первоначальном виде. Такой договорённости вчера достигли в ходе встречи губернатора Евгения Куйвашева, премьер-министра Свердловской области Дениса Паслера и акционеры ЗАО «Покровский Пассаж» Владимир Комлев, Игорь Казанцев и Игорь Владимиров.

Эту печальную историю «ОГ» описывала трижды — 4, 26 и 27 апреля. Мы печатали фотографии — в первом публикации, когда дом-памятник с элементами русского барокко ещё стоял в тихом центре города на улице Гоголя, и к последней — когда там уже были одни руины. Объект культурного наследия, несмотря на протесты общественности и МУГИСО, застройщик этой территории

снёс ближе к ночи на 25 апреля. Снёс одним ликом экскаватором за 40 минут. Ломать же — не строить.

Тогда на место разрушения этого дома с 200-летней историей выезжали и губернатор Евгений Куйвашев, и областной министр госимущества Алексей Пьянков. Они, увы, наблюдали там уже обломки. И с виду всё у «Компани Бикор» (застройщика) было законно: на руках у них было решение арбитражного суда, разрешающее вывод этого здания из списка охраняемых государством объектов, и бумага из Министерства культуры России, подтверждающая, что этот флигель не является памятником архитектуры.

Но у них было также и veto областных властей на снос объекта до выяснения всех обстоятельств получения этих документов и их возможной фальсификации. У активистов Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры бы-

ли сильные подозрения, что этот объект культурного наследия областного значения уже несколько раз — по разной необходимости заинтересованных лиц — вводили и выводили из федерального реестра памятников архитектуры, охраняемых государством.

Евгений Куйвашев сразу после разрушения здания обратился к заместителю генерального прокурора РФ Юрию Пономарёву с просьбой вмешаться и выяснить, кто тут нарушил закон. Также же обращения поступили и в областную прокуратуру, и в полицейский главк. Правоохранительные органы пока ещё своего слова не сказали.

Но найти виноватых в этой ситуации — не самое главное. Самое главное — что мы этот памятник восстановим, — подчеркнул Денис Паслер.

— Видео с места событий смотрите на сайте «ОГ»: www.oblgazeta.ru/culture/8595.

тора нет другого выхода, как только защищать государственные интересы. Как сообщили в департаменте информполитики главы региона, в ходе встречи с собственниками здания — акционерами ЗАО «Покровский Пассаж» — было принято решение восстановить этот объект. Собственники и застройщик в ближайшее время должны согласовать с МУГИСО проведение строительного-восстановительных работ.

— Правительство проследит за выполнением договорённости. Сегодня застройщик осознал ответственность своего решения по сносу здания, понял, что жителям города самым правильным видится восстановление объекта. Самое главное — что мы этот памятник восстановим, — подчеркнул Денис Паслер.

«Эх, научимся!»

Учитель английского языка стала лидером состязания «Учитель года России-2013» на Среднем Урале

Александра МАЛИНЦЕВА

Вчера в Екатеринбурге состоялся финал регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2013». Заявку-проект на участие в конкурсе подавали заочно более 90 педагогов из Камышловского, Берёзовского, Артинского, Нижнетуринского, Красноуфимского, Режевского городских округов, а также из Богдановича, Пельма, Лесного и других городов и посёлков региона. К очному соревнованию вышли пятеро лучших.

Из екатеринбуржцев к финалу спешно прошли трое: Александр Кулагин, учитель истории и обществознания гимназии №9, Юлия Семёнова, учитель английского языка гимназии №94, Светлана Пашкевич, учитель химии лицея №130. Также за звание самого талантливого педагога боролись: жительница Каменика-Уральского Наталья Телякова, учитель русского языка и литературы общеобразовательной школы №5 и Лина Основина, учитель начальных классов школы №76 им. Д. Васильева города Лесной.

Каждый участник должен был поделить свои знания педагогическим опытом, выполнить такие задания, как: «Интернет-ресурс», «Учебное занятие» и «Методическое объединение». В заключительной части мероприятия всех педагогов усадили за круглый стол, где каждый имел право высказать свое мнение, размышляя о ценностном развитии и воспитании школьников как приоритетной задаче современного образования. Спорили наперебой, что важнее в школе — образование или воспитание? Сошлись на том, что известный лозунг вожда пролетариата «Учить-



НЕИЗВЕСТНАЯ ФОТОГРАФИЯ

ся, учиться, и ещё раз учиться» — актуален как для образования, так и воспитания школьников.

В процессе жарких споров и стало ясно, кто станет победителем регионального этапа. Свердловскую область на Всероссийском конкурсе «Учитель года России-2013» представит Юлия Семёнова, преподаватель английского языка в старших классах. С первых минут состязания Юлия Леонидовна привлекла всеобщее внимание энергичным цитированием классиков — цитаты служили весомым аргументом в эмоциональных дебатах учителей. Но не догмой. Учительница проявляла креативность и на сцене: когда финалистов попросили крикнуть: «Эх, научу!» (кто громче), Семёнова выпалила на весь зал: «Эх, научимся!». Она убеждена, что учителя и ученики учатся друг у друга всю жизнь. В своей школе она эффективно увлекает детей изучением иностранного языка. Её гимназисты участвуют и побеждают в олимпиадах, освоят язык в зарубежных поездках.

Успех учеников — главный критерий, по которому судят об успешности учителя. И в этом Юлии Семёновой не было равных.

Любимое выражение Юлии Семёновой: «Мы вместе!»

Нашли мать замороженных младенцев

Как сообщили в ГУ МВД России по Свердловской области, сотрудники управления уголовного розыска совместно с коллегами из ОВД Верхней Пышмы выявили и задержали по подозрению в убийстве двух новорожденных мальчиков их мать — 30-летнюю одинокую жительницу Среднеуральска.

Напомним, сильно замороженные тела новорожденных, были обнаружены 14 мая в морозильной камере гастронома «Центральный» на улице Ленина в Верхней Пышме. Сыщики обошли шесть женских консультаций и гинекологических отделений больницы, опросили более 70 действующих и бывших работников магазина. На след женщины удалось выйти благодаря логотипу среднеуральского магазина на одном из пакетов, в которые были завернуты тела младенцев. Сотрудники полиции проверили всех жителей Среднеуральска, которые работают или работали ранее в гастрономе «Центральный». Одна из 36 опрошенных, имевших доступ к морозильной камере гастронома, когда ее доставили в отдел полиции, заверничала, и в ходе работы с ней сотрудники полиции дала признательные показания. Подозреваемая — жительница Среднеуральска 1983 года рождения, живет с мамой, одна воспитывает дочь.

Татьяна КОВАЛЁВА

Снижение памяти

Вы заметили постепенное снижение памяти за последние 12 месяцев? Это заметил еще кто-нибудь из близких вам людей? Ваш возраст — от 50 до 85 лет?

...Вы могли бы помочь нам с исследованием «Scarlet RoAD study».

Участвуя в исследовании «Scarlet RoAD study», вы, возможно, будете получать исследуемый препарат, который может улучшить вашу память или остановить ее быстрое ухудшение. Вы будете получать все исследуемые препараты и медицинское наблюдение в течение периода продолжительностью приблизительно 2 года и 5 месяцев.

Свяжитесь с исследовательской группой по телефону:

8-922-215-61-87 / 8-912-208-68-17

сайт исследования — www.scarletroadstudy.com

Перед началом исследования специалисты исследовательской группы проконсультируют Вас и проинформируют о возможных противопоказаниях.

Проведение исследования WN25203 (Scarlet RoAD) на территории Российской Федерации разрешено Министерством Здравоохранения и Социального Развития Российской Федерации. Спонсор исследования компания «Ф.Хоффманн - Ла Рош Лтд» (Швейцария).

WN25203_Press Advert_Russian (Russia)_V3_18.06.12

